Oscillations électriques libres		classe de TS








1	Montage :





	        1         2





� INCORPORER MSDraw.1.01  ���





2	Réglages de l'oscilloscope :





* voie 1 :			5 V/cm		�INCORPORER MSWorks.Sheet.4���


* base de temps :		5 ms/cm


* synchronisation :	source		voie 1


				couplage :	�INCORPORER MSWorks.Sheet.4���


* déclenchement :		manuel	(les touches �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� et �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� sont éteintes)


				front descendant	�INCORPORER MSWorks.Sheet.4���


				niveau 0,5 div


Pour connaitre la valeur du niveau de déclenchement, se placer dans le menu �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� , ajuster le niveau à la valeur souhaitée à l'aide du bouton LEVEL.


* se placer en mode oscilloscope à mémoire �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� + �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� + SGL


* régler à l'aide de la touche �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� le déclenchement au quart de l'enregistrement.





� INCORPORER MSDraw.1.01  ���





A l'aide des flèches sous l'écran ç ou è , déplacer la fenêtre d'observation de façon qu'elle encadre T.





3	Manipulation :





* donner au rhéostat la valeur 0.


* l'interrupteur est initialement fermé sur (1), le condensateur est chargé;


* appuyer sur la touche �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� ,


* basculer l'interrupteur sur (2) , l'enregistrement s'effectue et la courbe (1) s'affiche.
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courbe (1)



























































courbe (2)



























































4	Détermination de la pseudo-période :





* Ouvrir le menu �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� , vérifier que les mesures s'effectuent sur la voie 1; CH1 est alors affiché (sinon appuyer sur la touche située en dessous de CH2).





	Off	CH1	ç	è	C1			Quit





Fermer le menu en appuyant sur Quit





* Ouvrir le menu �INCORPORER MSWorks.Sheet.4���.


Choisir le sous-menu période en appuyant sur la touche en dessous de T.


La pseudo-période s'affiche au bas de l'écran.





N.B. Si le nombre d'oscillations visibles à l'écran est insuffisant ou si les oscillations sont trop amorties, la mesure de la pseudo-période ne peut être déterminée; il apparait alors  T(1) failed.











5	Modification des paramètres :





Avec le même montage et le même mode opératoire, on peut étudier l'influence de :





* l'inductance L :


		-	L = 0,5 H	C = 1µF	Rh = 0 W		courbe (2) 





* la capacité C :


		-	L = 1 H	C = 2 µF	Rh = 0 W		courbe (3)





* la résistance Rh du rhéostat :


		-	L = 1 H	C = 1 µF	Rh = 100 W		courbe  (4) 


			régime pseudo-périodique


		-	L = 1 H	C = 1 µF	Rh = 2,2 kW		courbe  (5) 


			régime critique


		-	L = 1 H	C = 1 µF	Rh = 5 kW		courbe  (6) 


			régime apériodique
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courbe (3)


courbe (4)
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	courbe (5)


courbe (6)






































6	Visualisation du courant :





6.1.	Montage :





Modifier le montage précédent comme suit :





		    1       2
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6.2.	Réglages de l'oscilloscope:


	


Garder les mêmes réglages et ajouter :


* voie 2 :		0,1 V/cm		�INCORPORER MSWorks.Sheet.4���	�INCORPORER MSWorks.Sheet.4���





	


6.3.	Manipulation et observations :


	


Le mode opératoire est identique.


6.3.1.	En mode Alterné �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� :





courbe (7)	Les deux courbes u1 et u2 = R i sont déphasées.








6.3.1.	En mode �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� :





courbe (8)	on représente :


horizontalement	la tension aux bornes du condensateur;


verticalement	la tension aux bornes de la résistance R soit Ri ou RC dq/dt.
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courbe (7)

































































courbe (8)






































